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О проекте федерального закона № 326944-5 «О внесении изменений в статью 54 Основ законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан и статью 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» в части повышения доступности лекарственного обеспечения жителей сельских поселений», внесенном депутатами Государственной Думы О.Г.Борзовой, Н.Ф.Герасименко, C.И.Колесниковым, А.М.Чухраевым, Л.К.Шойгу, С.К.Яхихажиевым





Комитет решил:





Считать проект федерального закона № 326944-5 «О внесении изменений в статью 54 Основ законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан и статью 2 Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов и (или) расчетов с использованием платежных карт» в части повышения доступности лекарственного обеспечения жителей сельских поселений», внесенном депутатами Государственной Думы О.Г.Борзовой, Н.Ф.Герасименко, C.И.Колесниковым, А.М.Чухраевым, Л.К.Шойгу, С.К.Яхихажиевым, соответствующим требованиям статьи 104 Конституции Российской Федерации и статьи 105 Регламента Государственной Думы.


Внести указанный законопроект на рассмотрение в Совет Государственной Думы для направления его Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, комитеты Государственной Думы и Комиссию Государственной Думы по мандатным вопросам и вопросам депутатской этики, во фракции в Государственной Думе, в Правительство Российской Федерации, Общественную палату Российской Федерации, законодательные (представительные) и высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации для подготовки отзывов, предложений и замечаний, а также на заключение в Правовое Управление Аппарата Государственной Думы.


Рекомендовать Совету Государственной Думы назначить ответственным по законопроекту Комитет Государственной Думы по охране здоровья, в который направить отзывы, предложения и замечания по указанному законопроекту до 17 марта 2010 года.


4. Просить включить указанный проект федерального закона в примерную программу законопроектной работы Государственной Думы в период весенней сессии 2010 года (март).














Председатель Комитета                                                                  О.Г.Борзова
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