ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О ратификации Соглашения о
некоторых вопросах предоставления обеспечения уплаты
таможенных пошлин, налогов в отношении товаров,
перевозимых в соответствии с таможенной процедурой
таможенного транзита, особенностях взыскания таможенных
пошлин, налогов и порядке перечисления взысканных сумм в
отношении таких товаров»
Соглашение о некоторых вопросах предоставления обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов в отношении товаров, перевозимых в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита, особенностях взыскания таможенных пошлин, налогов и порядке перечисления взысканных сумм в отношении таких товаров подписано 21 мая 2010 г. в рамках заседания Межгосударственного Совета Евразийского экономического сообщества (высшего органа таможенного союза), проходившего в г.Санкт-Петербурге.
Подписание Соглашения было обусловлено необходимостью формирования правовой базы таможенного союза.
Соглашение определяет форму, порядок заполнения и предоставления документов, подтверждающих принятие обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов при перевозке товаров в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита по таможенной территории таможенного союза, порядок установления (подтверждения) места нахождения товаров, помещенных под таможенную процедуру таможенного транзита, особенности взыскания таможенных пошлин, налогов и порядок перечисления взысканных сумм между бюджетами государств - членов таможенного союза в отношении таких товаров.
Соглашение содержит правила иные, чем предусмотренные законодательством Российской Федерации, и подлежит ратификации в соответствии с подпунктом «а» пункта 1 статьи 15 Федерального закона «О международных договорах Российской Федерации».
Реализация Соглашения не потребует дополнительных расходов, покрываемых за счет федерального бюджета, и не приведет к сокращению его доходной части.

