PAGE  
2

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 146 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»

Настоящим законопроектом предлагается внести изменение в существующий механизм процессуального контроля на стадии досудебного производства. В соответствии с действующим законодательством на проверку законности и обоснованности возбуждения уголовного дела прокурору отводится всего лишь 24 часа (часть 4 статьи 146 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации) с момента получения материалов, послуживших основанием для возбуждения уголовного дела, к прокурору. 
Действительно, в тех случаях, когда, исходя из текста копии постановления, невозможно сделать однозначный вывод о законности возбуждения уголовного дела, прокуроры имеют право незамедлительно требовать от следственного органа представления материалов, подтверждающих обоснованность принятого решения. Признав решение следователя незаконным или необоснованным, в срок не позднее 24 часов с момента получения таких материалов прокурор вправе отменять постановление о возбуждении уголовного дела, о чем выносит мотивированное постановление. За это время прокурор обязан проверить наличие поводов и оснований для возбуждения уголовного дела, в том числе, обратив особое внимание на соблюдение следователем требований статьи 448 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) об особой процедуре возбуждения уголовных дел в отношении отдельных категорий лиц, перечисленных в статье 447 Кодекса.
    Однако, достаточно ли указанного срока прокурору, чтобы на основе копии постановления о возбуждении уголовного дела и материалов к нему сделать ответственный вывод о законности и обоснованности возбуждения уголовного дела? Реальная практика применения норм действующей редакции Кодекса свидетельствует о том, что этого срока все же не достаточно. При этом отмена постановления в возбуждении уголовного дела в срок свыше 24 часов считается недопустимой и уже не может быть совершена по истечении этого срока. Таким образом, прокурор по истечении 24 часов лишается возможности отменить постановление о возбуждении уголовного дела.
Сегодня в целях создания необходимых условий для обеспечения надлежащего надзора за законностью возбуждения уголовных дел в соответствии с приказами Генерального прокурора Российской Федерации следователи должны своевременно направлять прокурору копии постановлений о возбуждении уголовного дела. В этой связи в прокуратурах завели соответствующие книги учета копий постановлений о возбуждении уголовного дела и материалов об отказе в возбуждении уголовных дел, в которых указываются не только дата, но и точное время передачи прокурору копий соответствующих постановлений либо материалов. К сожалению, существующие меры не в состоянии полностью предотвратить нарушения установленного уголовно-процессуальным законом срока для отмены незаконных и необоснованных постановлений о возбуждении уголовного дела.
С учетом изложенного настоящим законопроектом предлагается предоставить прокурору право отменить постановление о возбуждении уголовного дела в течение всего срока предварительного расследования.
Принятие данного законопроекта не потребует изменения или принятия дополнительных актов федерального законодательства, а также расходов из федерального бюджета.

