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Вносится Правительством Российской Федерации

Проект

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменений в статью 2622 Федерального закона "Об общих принципах организации законодательных (представительных) 
и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" и в статью 52 Федерального закона 
"Об общих принципах организации местного самоуправления 
в Российской Федерации"
Статья 1

Пункт 3 статьи 2622 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1999, № 42, ст. 5005; 2003, № 27, ст. 2709; 2008, № 30, ст. 3616) изложить в следующей редакции:

"3. Органы государственной власти субъекта Российской Федерации взаимодействуют с территориальными органами федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, в порядке, установленном Правительством Российской Федерации.

Территориальные органы федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, представляют в финансовые органы субъектов Российской Федерации информацию об исчислении и уплате налогов, сборов, подлежащих зачислению в бюджеты соответствующих субъектов Российской Федерации, контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты (перечисления) в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации которых осуществляют налоговые органы, и иную информацию, необходимую для формирования и исполнения бюджетов соответствующих субъектов Российской Федерации (консолидированных бюджетов соответствующих субъектов Российской Федерации), по перечню и в порядке, установленным Правительством Российской Федерации.
Должностные лица финансовых органов субъектов Российской Федерации, определяемые руководителями этих органов, вправе получать от налоговых органов сведения, составляющие налоговую тайну, которые необходимы для формирования и исполнения бюджетов соответствующих субъектов Российской Федерации (консолидированных бюджетов этих субъектов Российской Федерации).".

Статья 2

Часть 4 статьи 52 Федерального закона от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ "Об общих принципах организации местного самоуправления 
в Российской Федерации" (Собрание законодательства Российской Федерации, 2003, № 40, ст. 3822; 2014, № 26, ст. 3371) изложить 
в следующей редакции:

"4. Территориальные органы федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, представляют в финансовые органы муниципальных образований информацию об исчислении и уплате налогов, сборов, подлежащих зачислению в бюджеты соответствующих муниципальных образований, контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты (перечисления) в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации которых осуществляют налоговые органы, и иную информацию, необходимую для формирования и исполнения бюджетов этих муниципальных образований (консолидированных бюджетов муниципальных районов), по перечню и в порядке, установленным Правительством Российской Федерации.

В случае, если местная администрация муниципального района осуществляет полномочия местной администрации поселения, являющегося административным центром муниципального района, в соответствии с абзацем третьим части 2 статьи 34 настоящего Федерального закона, территориальный орган федерального органа исполнительной власти, уполномоченного по контролю и надзору в области налогов и сборов, представляет финансовому органу этого муниципального района информацию об исчислении и уплате налогов, сборов, подлежащих зачислению в бюджет указанного поселения, контроль за правильностью исчисления, полнотой и своевременностью уплаты (перечисления) в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации которых осуществляют налоговые органы, по перечню и в порядке, установленным Правительством Российской Федерации.

Должностные лица финансовых органов муниципальных образований, определяемые руководителями этих органов, вправе получать от налоговых органов сведения, составляющие налоговую тайну, которые необходимы для формирования и исполнения соответствующих бюджетов муниципальных образований.".

Статья 3

Настоящий Федеральный закон вступает в силу по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.
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