О проекте федерального закона № 87981-7 

«О внесении изменений в часть первую Гражданского кодекса Российской Федерации» 
(об уточнении условий осуществления 
предпринимательской деятельности), 
внесенном Депутатами Государственной Думы П.В.Крашенинниковым, А.М.Макаровым,
Рассмотрев указанный проект федерального закона Комитет Государственной Думы по государственному строительству и законодательству решил:
1. Считать указанный проект федерального закона соответствующим части третьей статьи 104 Конституции Российской Федерации и статье 105 Регламента Государственной Думы. 

2. Предложить Совету Государственной Думы принять следующее решение:
назначить Комитет Государственной Думы по государственному строительству и законодательству ответственным по законопроекту;

включить указанный проект федерального закона в примерную программу законопроектной работы Государственной Думы в период весенней сессии 2017 года (март);

направить законопроект в комитеты и комиссии Государственной Думы, во фракции в Государственной Думе, Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Общественную палату Российской Федерации, в Счетную палату Российской Федерации для подготовки отзывов, предложений и замечаний, а также в Правовое управление Аппарата Государственной Думы для подготовки заключения;

установить срок представления в Комитет Государственной Думы по государственному строительству и законодательству отзывов, предложений и замечаний  до 17 марта 2017 года;

установить срок подготовки законопроекта к рассмотрению Государственной Думой в первом чтении – март 2017 года.

3. Направить настоящее Решение, законопроект и материалы к нему на рассмотрение Совета Государственной Думы.
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