ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту Федерального закона «О внесении изменений 

в Жилищный кодекс Российской Федерации»

Проект Федерального закона «О внесении изменений в Жилищный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» по вопросу порядка оказания коммунальных услуг и отношений в сфере управления жилищным фондом (далее – законопроект) разработан в целях уточнения отдельных положений Жилищного кодекса Российской Федерации, а также введения дополнительных мер, направленных на усиление платежной дисциплины потребителей в сфере коммунального хозяйства.

Так, законопроектом предусматривается внесение уточнений в часть 3 статьи 165 Жилищного кодекса Российской Федерации в части перечня информации, которую органы местного самоуправления обязаны предоставлять гражданам по их запросам.

Законопроектом предлагается учитывать необходимость одновременного проведения работ одного вида при планировании капитального ремонта и актуализации региональных программ, с целью минимизации бытовых неудобств, в связи с проводимым ремонтом, дополнив пункт 3 части 2  статьи 168 словами «, учитывающий, при необходимости, одновременное проведение работ одного вида, предусмотренных пунктом 1 части 1 статьи 166 настоящего Кодекса, в отношении двух и более внутридомовых инженерных систем в многоквартирном доме».

В пункте 2 части 1 стать 193 Жилищного кодекса Российской Федерации уточняется, какие именно лица относятся к «должностным лицам лицензиата, соискателя лицензии». Предлагается установить, что к таким лица относятся лица, осуществляющие функции единоличного исполнительного органа лицензиата, соискателя лицензии, должностные лица другого хозяйственного общества, выступающего в качестве единоличного исполнительного органа лицензиата, соискателя лицензии, руководители филиала лицензиата, соискателя лицензии, лицензиат, соискатель лицензии – индивидуальный предприниматель.
