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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к проекту федерального закона «О внесении изменения в Федеральный закон «О ветеранах»
 (в части установления статуса ветеранов боевых действий военнослужащим, участвовавшим в выполнении задач в условиях вооруженного конфликта на территориях, прилегающих к Чеченской Республике, в период с декабря 1994 г. по декабрь 1996 г.)
Раздел III приложения к Федеральному закону «О ветеранах» содержит позицию о том, что к ветеранам боевых действий относятся лица, выполнявшие задачи в условиях вооруженного конфликта в Чеченской Республике и на прилегающих к ней территориях Российской Федерации, отнесенных к зоне вооруженного конфликта: с декабря 1994 года по декабрь 1996 года.

Однако подзаконных актов, предусматривающих порядок отнесения к зоне вооруженного конфликта территорий, прилегающих к Чеченской Республике с декабря 1994 г. по декабрь 1996 г., не принято.
 Таким образом, правовой механизм  реализации данной позиции Федерального закона отсутствует. Лица, выполнявшие боевые задачи  на указанных территориях не имеют соответствующих прав и социальных гарантий, так как фактически ветеранами боевых действий не являются.

 Проектом федерального закона «О внесении изменения в Федеральный закон «О ветеранах»  предлагается включить в вышеуказанную позицию Федерального закона наименование территорий Российской Федерации, прилегающих к Чеченской Республике, где по данным, полученным из  Генерального штаба Минобороны России, в период с декабря  1994 года по декабрь 1996 года военнослужащие и сотрудники силовых министерств и ведомств выполняли боевые задачи, при этом несли потери убитыми и ранеными. 
В ходе выполнения боевых задач на данных территориях военнослужащие с честью выполнили свой воинский долг, проявили при этом мужество, смелость, героизм, за что многие из них были награждены государственными наградами.
Предлагаемое изменение позволит установить данной категории лиц правовые гарантии социальной защиты в целях создания условий, обеспечивающих им достойную жизнь, активную деятельность, почет и уважение в обществе. 
Принятие данного Федерального закона потребует расходов федерального бюджета, примерная сумма которых приводится в финансово-экономическом обосновании к законопроекту.

Предлагаемый срок вступления законопроекта в силу с 1 января 2017 года предоставляет возможность предусмотреть дополнительные бюджетные ассигнования на его реализацию в соответствующих нормативных правовых актах.


