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Члену Совета Федерации
Федерального Собрания
Российской Федерации
А.В.Белякову
Государственная Дума
Федерального Собрания
Российской Федерации
На № 37-02.257/АБ от 10 ноября 2016 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ
на проект федерального закона  "О внесении изменений в статью 218 Уголовного кодекса Российской Федерации", вносимый 
в Государственную Думу членом Совета Федерации А.В.Беляковым

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.

Законопроектом предлагается новая редакция статьи 218 "Нарушение правил учета, хранения, перевозки и использования взрывчатых, легковоспламеняющихся веществ и пиротехнических изделий" Уголовного кодекса Российской Федерации (далее - УК), в которой предусматривается дифференциация уголовной ответственности в зависимости от тяжести наступивших последствий (причинение по неосторожности тяжкого вреда здоровью, смерти человека, смерти двум и более лицам).

Вместе с тем пояснительная записка к законопроекту не содержит достаточных данных правоприменительной практики и судебной статистики, свидетельствующих о необходимости предлагаемых изменений.

Так, в пояснительной записке к законопроекту приводятся сведения, которые в целом указывают на одно из общественно опасных действий преступления, предусмотренного статьей 218  УК, - нарушение правил хранения взрывчатых, легковоспламеняющихся веществ и пиротехнических изделий, в то время как данной нормой также охватывается нарушение правил учета, перевозки и использования указанных предметов. 

По данным МВД России, в 2013 году всего было зарегистрировано 5 преступлений, предусмотренных статьей 218  УК, в 2014 году - 3 преступления, в 2015 году - 4 преступления, а в первом полугодии 2016 года - 1 преступление.

При этом, по данным Судебного департамента при Верховном Суде Российской Федерации, в 2013 году по статье 218 УК всего осуждено 2 лица, 
в 2014 году - 1 лицо, в 2015 году и первом полугодии 2016 года осужденных лиц нет.

Приведенные статистические данные свидетельствуют об отсутствии динамики рассматриваемых преступлений, а также о том, что количество осужденных по статье 218 УК сокращается.

На основании изложенного законопроект Правительством Российской Федерации не поддерживается.
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