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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
к проекту федерального закона «О внесении изменения в статью 47  Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации»
Настоящий  проект  федерального  закона  "О  внесении  изменения  в  статью  47 Уголовно-процессуального  кодекса  Российской  Федерации»  подготовлен  в  целях  наиболее  полного  обеспечения  прав  граждан  в  уголовном  процессе привлекаемых  в  качестве обвиняемых  по  уголовному  делу.

В соответствии с Уголовно-процессуальным кодексом Российской Федерации (далее – УПК РФ) возбуждение уголовного дела допускается как по факту совершения преступления, так и в отношении конкретного лица.

В соответствии с пунктом 1 части четвертой статьи 46 УПК РФ подозреваемый вправе знать, в чем он подозревается и получить копию постановления о возбуждении уголовного дела.

Несоблюдение этих требований УПК РФ приводит к судебным и следственным ошибкам, влекущим  отмены принятых решений (например, Определение Верховного Суда Российской Федерации от 4 сентября 2013 г. № 5–ДП13-48 по делу об избрании меры пресечения в виде заключения под стражу в отношении М.А. Куликова).

В целях предупреждения подобных нарушений и защиты конституционных прав граждан данным законопроектом вносится  изменения в пункт 1 части четвертой статьи  47 УПК РФ, предусматривая право обвиняемого получать копию постановления о возбуждении уголовного дела. Это  будут  способствовать   наиболее  полному  обеспечению  прав   обвиняемых  в  уголовном  процессе  в  случаях  обжалования  действий  и  решений  суда  и  должностных  лиц,  осуществляющих  уголовное  судопроизводство. 
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