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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
«О внесении изменений в статью 168 Трудового кодекса Российской Федерации и в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации по вопросу ограничения расходов за счет бюджетных средств
на услуги залов повышенной комфортности (VIP-залов) и залов официальных лиц и делегаций (ЗОЛД) государственным служащим и иным лицам при командировках, отпусках и иных случаях перемещений, как в пределах территории Российской Федерации, так и за пределами территории Российской Федерации»


Проект федерального закона «О внесении изменений в статью 168 Трудового кодекса Российской Федерации и в статью 217 части второй Налогового кодекса Российской Федерации по вопросу ограничения расходов за счет бюджетных средств на услуги залов повышенной комфортности (VIP-залов) и залов официальных лиц и делегаций (ЗОЛД) государственным служащим и иным лицам при командировках, отпусках и иных случаях перемещений, как в пределах территории Российской Федерации, так и за пределами территории Российской Федерации» (далее – законопроект) направлен как на упорядочение пользования услугами залов повышенной комфортности со стороны лиц, получающих денежное содержание за счет бюджетных ассигнований, так и на экономию бюджетных средств, ориентировочно не менее семи млрд. рублей, аналогично принятым с 1 января 2014 года таким же мерам в отношении депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации.

Концепция законопроекта соотносится с законодательными положениями в сфере регулирования трудовых правоотношений, в том числе предусмотренными статьями 164 – 168 Трудового кодекса Российской Федерации (далее – ТК РФ).
Однако, следует отметить, что в настоящее время возникают правовые коллизии по вопросам гарантии и компенсации при служебных командировках в части возмещения произведенных затрат в силу того, что в законодательстве не учитывается специфика возмещения расходов при служебных командировках работников частного сектора и государственных служащих, иных лиц, получающих денежное содержание и оплату труда за счет бюджетных ассигнований - в части сборов либо оплаты за услуги залов повышенной комфортности (VIP-залов) и залов официальных лиц и делегаций (ЗОЛД), так как такие расходные обязательства либо бюджетные ассигнования в настоящее время прямо не регламентированы федеральными законами, указами Президента Российской Федерации. Такое же положение по вопросу услуг залов повышенной комфортности и в части возможного освобождения от налогообложения при оплате работодателем налогоплательщику расходов на командировки как внутри страны, так и за ее пределы - как дохода, подлежащего налогообложению, так как статья 217 Налогового кодекса Российской Федерации (далее – НК РФ) не содержит данной регламентации, кроме указания на «сборы аэропортов». 
Для устранения пробелов авторы законопроекта и предлагают принять изменения в статью 168 ТК РФ и статью 217 НК РФ, что одновременно позволит упорядочить вопрос сборов либо оплаты за услуги залов повышенной комфортности (VIP-залов) и залов официальных лиц и делегаций (ЗОЛД), осуществляемые из бюджетных ассигнований, а также жестко регламентировать круг лиц, получающих денежное содержание и оплату труда за счет бюджетных ассигнований, что даст указанную ориентировочно экономию бюджетных средств. 

Следует также отметить, что принятие законопроекта позволит единообразно применять указанные нормы ТК РФ и НК РФ, а также нормы статьи 9 Федерального закона «О страховых взносах в Пенсионный фонд Российской Федерации, Фонд социального страхования Российской Федерации, Федеральный фонд обязательного медицинского страхования» от 24 июля 2009 г. № 212-ФЗ (далее – Федеральный  закон  от  24  июля  2009 г. № 212-ФЗ), так как необходимо различать действительно собственно необходимые расходы, связанные со служебными командировками (проживание, авиаперелеты и перемещения иным транспортом), которые не облагаются указанными страховыми взносами и налогом с физических лиц, так и дополнительные расходы, такие, как оплата услуг залов повышенной комфортности вокзалов, не обусловленные служебными командировками со стороны лиц, получающих денежное содержание за счет бюджетных ассигнований, в отличие от работников частного сектора, где такие расходы оплачиваются из доходов (прибыли) организаций. 

В отсутствии четкого законодательного регламентирования на практике организации руководствуются различными разъяснениями, не являющимися правовыми нормами, например, было дано разъяснение со стороны Минздравсоцразвития РФ (письмо от 06.08.2010 г. № 2538-19 «О начислении страховых взносов», см. «Нормативные Акты для бухгалтера»  № 19, 05.10.2010 г.) по вопросам начисления и уплаты страховых взносов на услуги аэропорта в части предоставления VIP-залов, иных залов повышенной комфортности, в том числе ЗОЛДов: «расходы за услуги аэропорта по обслуживанию в VIP-залах такими платежами не являются, поскольку они не указаны в Перечне аэронавигационных и аэропортовых сборов, тарифов за обслуживание воздушных судов в аэропортах и воздушном пространстве Российской Федерации, утвержденном Приказом Минтранса России от 02.10.2000 г. № 110. Данные услуги являются дополнительными (в соответствии с Общими правилами воздушных перевозок), связанными с повышением комфортности для пассажиров аэропорта, в частности, как повышенный комфорт и обслуживание на борту, охрана воздушного судна или персональное сопровождение, специальное обслуживание в здании аэропорта», поэтому «для указанной категории лиц согласно статье 9 Федерального закона № 212-ФЗ расходы, не отнесенные к командировочным компенсациям и не указанные в перечне данной статьи, подлежат обложению страховыми взносами в общеустановленном порядке как выплаты, производимые в пользу работников в рамках трудовых правоотношений». 


Сравнительный анализ положений Федерального закона 24.07.2009 г. № 212-ФЗ, норм статей 164-168 ТК РФ и статей 171, 217 НК РФ, а также ряда норм Бюджетного кодекса Российской Федерации показывает, что имеется различное регламентирование правоотношений, связанных с возмещением расходов указанных категорий работникам в связи со служебными командировками, а также с правовой регламентацией предоставляемых гарантий и компенсаций, имеющих, как обязательный в силу прямого требования норм трудового права в рамках трудовых правоотношений, так и не обязательный характера. 

На практике данные расходы возмещаются на основании различных правовых актов, начиная от подзаконных федеральных правовых актов и правовых актов субъектов Российской Федерации и оканчивая муниципальными правыми актами и локальными трудовыми актами бюджетных учреждений и организаций, поэтому законопроект предусматривает единообразие и устранение возникающих правовых коллизий при регламентировании вопросов оплаты услуг залов повышенной комфортности со стороны лиц, получающих денежное содержание за счет бюджетных ассигнований. 

Законопроект соотносится с нормами статьи 164 ТК РФ, предусматривающими, что компенсации - это «денежные выплаты, установленные в целях возмещения работникам затрат, связанных с исполнением ими трудовых или иных обязанностей, предусмотренных настоящим Кодексом и другими федеральными законами». 

Кроме того, специфика трудовых правоотношений в Российской Федерации заключается в том, что они регулируются не только нормами Трудового кодекса Российской Федерации, но и другими федеральными законами, как в частном, так и публичном секторах общественных отношений, и, соответственно оплата труда и компенсации осуществляются: работающим лицам (работникам) в частном секторе – из прибыли (доходов) хозяйствующих субъектов, а в публичной и бюджетной сферах – работники и служащие органов государственной и муниципальной власти, бюджетных организаций – из соответствующих бюджетов либо с участием бюджетных ассигнований. 


Например, согласно норм статьи 11 ТК РФ на государственных гражданских служащих и муниципальных служащих действие трудового законодательства и иных актов, содержащих нормы трудового права, распространяется с особенностями, предусмотренными федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, законами и иными нормативными правовыми актами субъектов Российской Федерации о государственной гражданской службе и муниципальной службе. Данное положение отражено и в  статье 73 Федерального закона «О государственной гражданской службе Российской Федерации» от 27 июля 2004 года № 79-ФЗ, где на государственных служащих распространяются положения норм трудового права, то есть «федеральные законы, иные нормативные правовые акты Российской Федерации, законы и иные нормативные правовые акты субъектов Российской Федерации, содержащие нормы трудового права, применяются к отношениям, связанным с гражданской службой, в части, не урегулированной настоящим Федеральным законом. К таким неурегулированным вопросам относятся и компенсации командировочных расходов в отношении категории работников и иных лиц, получающих денежное содержание за счет бюджетных ассигнований.


Авторы законопроекта учитывают, что общеизвестная экономическая сущность расходов бюджета проявляется во множестве видов расходов, при этом каждый вид расходов бюджета (расходных обязательств) обладает качественной и количественной характеристикой, что требует единообразия в вопросах целевое назначения бюджетных расходов и их объективной обусловленности, а не «разнообразия прихотей» указанных лиц, в том числе направляемых в командировки за счет бюджетных средств. 

Например, известно, что перелет бизнес-классом уже предполагает возможность пользования залами повышенной комфортности, и эти услуги входят в стоимость билета, при этом следует отметить, что это такие же залы специального обслуживания, как и VIP-залы, и залы официальных лиц и делегаций, и поэтому считаем, что незачем оплачивать одну и ту же услугу командированным лицам из бюджета дважды. 


Кроме того, на практике отмечается и правовая проблема. Например, когда средства бюджета выплачиваются частным компаниям, обслуживающим государственных служащих и иных лиц в залах повышенной комфортности без проведения установленных процедур по выбору «лучшего» поставщика, но общеизвестно, что VIP-залы принадлежат частным компаниям в отличие от залов официальных делегаций, которые входят в систему Управления делами Администрации Президента Российской Федерации. 
Авторы законопроекта считают, что дальнейшая неопределенность в данной сфере расходных обязательств на их начальном моменте без предложенного изменения указанных норм ТК РФ и НК РФ может являться основанием как для коррупционных проявлений в бюджетной сфере, так и нарушений федерального законодательства в силу указанных пробелов.

Данный законопроект предполагается принять одновременно в пакете с проектом федерального закона по внесению изменений в статьи 21, 70 Бюджетного кодекса Российской Федерации по вопросу ограничений оплаты организациями расходов на услуги залов повышенной комфортности (VIP-залов) и залов официальных лиц и делегаций (ЗОЛД), если такие расходные обязательства (бюджетные ассигнования) прямо не предусмотрены федеральными законами (либо если услуги повышенной комфортности не включены в стоимость билета), так как согласно части 3 статьи 2 БК РФ - внесение изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации осуществляется отдельными федеральными законами, то есть они не могут быть включены в тексты других федеральных законов (эта норма действует с мая 2013 года).

