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П Е Р Е Ч Е Н Ь
нормативных правовых актов Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти, подлежащих признанию утратившими силу, приостановлению, изменению или принятию в связи с проектом федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка осуществления государственной защиты"

Принятие федерального закона "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части совершенствования порядка осуществления государственной защиты" потребует:

внесения изменений в отдельные акты Правительства Российской Федерации:

постановление Правительства Российской Федерации от 17 июля 1996 г. № 831 "О порядке выдачи оружия лицам, подлежащим государственной защите";

постановление Правительства Российской Федерации от 27 октября 2006 г. № 630 "Об утверждении Правил применения отдельных мер безопасности в отношении потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства";

постановление Правительства Российской Федерации от 21 сентября 2012 г. № 953 "Об утверждении Правил применения меры безопасности в виде переселения защищаемого лица на другое место жительства в отношении потерпевших, свидетелей и иных участников уголовного судопроизводства" (исполнители по подготовке нормативных правовых актов - МВД  России, ФСБ России, ФСИН России, Минобороны России, СВР России, ФТС России, Минфин России, Генеральная прокуратура Российской Федерации, Следственный комитет Российской Федерации);
издания постановления Правительства Российской Федерации, регламентирующего порядок осуществления меры безопасности в виде перевода на другую работу (службу), изменения места работы (службы) или учебы, переселения на другое место жительства в соответствии с Федеральным законом "О государственной защите судей, должностных лиц правоохранительных и контролирующих органов" (исполнители по подготовке нормативного правового акта - МВД России, ФСБ России, ФСИН России, Минобороны России, ФСО России, СВР России, ФТС России, Генеральная прокуратура Российской Федерации, Следственный комитет Российской Федерации, Счетная палата Российской Федерации);
издания нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти:

регламентирующих порядок заключения договора с защищаемым лицом (исполнители - МВД России, Минобороны России, ФСБ России, ФСИН России, ФТС России);
регламентирующих порядок заключения договора с защищаемым лицом либо направления ему предписаний, соблюдение которых необходимо для обеспечения его безопасности (исполнители - МВД России, Минобороны России, ФСБ России, ФСИН России, ФТС России, ФСО России, СВР России).

Срок подготовки нормативных правовых актов Правительства Российской Федерации и федеральных органов исполнительной власти - 6 месяцев со дня вступления в силу федерального закона.
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