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Государственная Дума
Федерального Собрания
Российской Федерации

На № 2.3.3-17/1238 от 28 сентября 2015 г.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТЗЫВ

на проект федерального закона № 385336-6 "О внесении изменения 
в статью 47 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации", внесенный депутатами Государственной Думы B.C.Вшивцевым, Н.Д.Ковалевым, а также А.Г.Лысковым в период исполнения им полномочий члена Совета Федерации

В Правительстве Российской Федерации рассмотрен представленный проект федерального закона.

Законопроектом предлагается внести изменение в пункт 1 части четвертой статьи 47 Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации (далее - УПК), наделяющее обвиняемого правом получать копию постановления о возбуждении против него уголовного дела, если такое постановление он не получил в соответствии с частью четвертой статьи 46 УПК.

Предлагаемое законопроектом изменение корреспондирует части 2 статьи 24 Конституции Российской Федерации, в соответствии с которой органы государственной власти, их должностные лица обязаны обеспечить каждому возможность ознакомления с документами и материалами, непосредственно затрагивающими его права и свободы, если иное не предусмотрено законом.

При этом, как отмечал Конституционный Суд Российской Федерации, в силу непосредственного действия названной конституционной нормы любая затрагивающая права и свободы гражданина информация (за исключением сведений, содержащих государственную тайну, сведений о частной жизни, а также конфиденциальных сведений, связанных со служебной, коммерческой, профессиональной и изобретательской деятельностью) должна быть ему доступна, при условии, что законодателем не предусмотрен специальный правовой статус такой информации в соответствии с конституционными принципами, обосновывающими необходимость и соразмерность ее особой защиты (абзац второй пункта 2 Определения Конституционного Суда Российской Федерации от 12 мая 2003 г. № 173-О).
Учитывая изложенное, Правительством Российской Федерации законопроект поддерживается.
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