12 декабря 2012 г. 







№ 32
О проекте федерального закона № 182682-6 

«О внесении изменения в статью 24 Федерального закона «О ветеранах»

(в части изготовления и установки надгробных памятников умершим (погибшим)  участникам Великой Отечественной войны 
и ветеранам боевых действий) 

внесен  Законодательным Собранием Амурской области

 

Рассмотрев проект федерального закона № 182682-6 «О внесении изменения в статью 24 Федерального закона «О ветеранах»,                      Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов   р е ш и л:
1. Считать указанный проект федерального закона соответствующим части третьей статьи 104 Конституции Российской Федерации и статье 105 Регламента Государственной Думы. 

2. Предложить Совету Государственной Думы принять следующее решение:

назначить Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов ответственным по законопроекту;

включить указанный проект федерального закона в примерную программу законопроектной работы Государственной Думы в период весенней  сессии 2013 года (апрель);

направить законопроект в комитеты и комиссию Государственной Думы, во фракции в Государственной Думе, Президенту Российской Федерации, в Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Правительство Российской Федерации, Общественную палату Российской Федерации, законодательные (представительные) и высшие исполнительные органы государственной власти субъектов Российской Федерации для подготовки отзывов, предложений и замечаний, а также в Правовое управление Аппарата Государственной Думы для подготовки заключения;

установить срок представления в Комитет Государственной Думы по труду, социальной политике и делам ветеранов отзывов, предложений и замечаний до 04 февраля 2013 года;

установить срок подготовки законопроекта к рассмотрению Государственной Думой в первом чтении – апрель 2013 года.

3. Направить настоящее Решение, законопроект и материалы к нему на рассмотрение Совета Государственной Думы.

 

	Председатель комитета 
	А.К. Исаев


